

ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации Соколова Вадима Вячеславовича –
представителя от исполнительного органа государственной власти
Орловской области о деятельности за 2023 год



Сенатор Российской Федерации, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного органа государственной власти Орловской области Соколов Вадим Вячеславович наделен полномочиями с 16 сентября 2023 года. С октября 2023 года является членом Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности.

За отчетный период в рамках парламентской деятельности принял участие в:

- 8 заседаниях Совета Федерации;
- 10 заседаниях Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности;
- Парламентских слушаниях;
- "Открытом диалоге";
- работе заседания «круглых столов» по различным тематикам.

Работа в комитетах и временных комиссиях Совета Федерации, в рабочих группах, созданных в Совете Федерации

В.В. Соколов активно участвует в парламентской деятельности Совета Федерации. Является членом рабочей группы по подготовке предложений о совершенствовании законодательства об общественном контроле в Российской Федерации, а также членом подкомитетов:

- по противодействию коррупции, этике и применению института парламентской неприкосновенности, общественному контролю;
- по вопросам государственного и муниципального контроля.

В 2023 году Комитет Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности продолжил работу по анализу исполнения контрольных поручений, в реализации которой сенатор Российской Федерации В.В. Соколов принял активное участие.

Проводилась работа в подкомитете по противодействию коррупции, этике и применению института парламентской неприкосновенности, общественному контролю. В рамках работы в Комитете Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности В.В. Соколов принимал участие в организации и проведении заседаний "круглых столов", в том числе по темам противодействия коррупции и обеспечения развития Национальной системы защиты прав потребителей, совещания по вопросам разработки Методических рекомендаций по выявлению и оценке коррупционных рисков в ходе проведения контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.

Так, была проделана работа по теме: "Совершенствование нормативно - правового регулирования обращения с персональными данными граждан, замещающих государственные или муниципальные должности и должности государственной или муниципальной службы, в целях профилактики коррупционных правонарушений".

В совещаниях Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности, в которых принимали участие сенаторы Российской Федерации, референт Управления Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы, кадров и противодействия коррупции, заведующий отделом методологии противодействия коррупции Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, представители Счетной палаты Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства юстиции России, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства цифрового развития Российской Федерации, научного и экспертного сообщества, участники обменивались мнениями по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования обращения

с персональными данными граждан, замещающих государственные или муниципальные должности и должности государственной или муниципальной службы, в целях профилактики коррупционных правонарушений.

Документ, подготовленный по итогам совещаний, направлен всем участникам для его доработки.

Так же, в рамках работы Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности В.В. Соколов принимает активное участие в "круглых столах" на тему: "Совершенствование правового регулирования отдельных форм парламентского контроля".

Роль парламентского контроля неуклонно возрастает в жизни российского государства и общества, он является неотъемлемым условием повышения качества и эффективности государственного управления. Развиваются и совершенствуются его формы. Применение действенных механизмов парламентского контроля - путь повышения доверия со стороны граждан к парламенту страны.

Вместе с тем законодательное регулирование таких его процедур как парламентский и депутатский запросы, парламентское расследование, функционирование этого института на региональном уровне, новые подходы к формам муниципального контроля, нуждаются в дальнейшем совершенствовании и регулировании.

Совместно с другими участниками круглого стола сенатор Российской Федерации вносит конкретные предложения, которые внимательно изучаются в Комитете. Работа по данному направлению продолжается.

С каждым днем современные информационные технологии все глубже укореняются в нашу жизнь и во многом определяют будущее практически всех видов деятельности человека. Но есть проблема - стремительное развитие цифровых технологий зачастую опережает разработку законодательной базы под них.

За отчетный период Комитетом Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности проделана большая работа по адаптации законодательства к стремительно меняющимся цифровым реалиям, в данном направлении работы Комитета сенатор Российской Федерации так же принял активное участие.

В Совете Федерации уделяется пристальное внимание вопросам борьбы с нелегальным алкоголем и контрафактом, а также необходимости повышения эффективности мер государственного контроля в этой сфере.

Председателем Совета Федерации Валентиной Ивановной Матвиенко было поручено окончательно решить вопрос с нелегальным оборотом алкоголя. Что позволит, прежде всего, сохранить жизнь и здоровье граждан, а также будет способствовать наполнению федерального и региональных бюджетов.

Для реализации поручений Председателя Совета Федерации по выработке предложений, направленных на повышение контроля за производством и оборотом метанола, была создана рабочая группа под руководством первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Сергея Николаевича Рябухина.

В отчетном году по инициативе сенаторов Российской Федерации и депутатов Государственной Думы были приняты важные федеральные законы, направленные на борьбу с суррогатным алкоголем, в том числе закон, устанавливающий уголовную ответственность за незаконный оборот метилового спирта.

В.В. Соколов принимал участие в совещании, под руководством председателя Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности Вячеславом Степановичем Тимченко, на тему: "Об установлении обязательных требований к обороту метилового спирта (метанола)". Совещание было организовано при участии Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам.

В 2023 году Комитет Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности продолжил работу по анализу исполнения контрольных поручений, в реализации которой сенатор Российской Федерации принял активное участие.

Принимая участие в Открытом диалоге с Министром юстиции Российской Федерации К.А. Чуйченко, 06.12.2023 года, В.В.Соколовым был задан вопрос о возможности подачи документов для регистрации некоммерческих организаций через Портал государственных услуг (ЕГПУ):

"Уважаемая Валентина Ивановна, уважаемый Константин Анатольевич, благодарю за возможность задать вопрос.

Мы все знаем, какое внимание уделяется Президентом страны вопросам цифровизации, развития системы предоставления государственных услуг госорганами в электронном виде, в том числе с использованием Портала государственных услуг (ЕГПУ). Ряд поручений по совершенствованию законодательства в этой сфере давался Валентиной Ивановной, сейчас они отрабатываются.

Сегодня Минюст через ЕГПУ предоставляет три услуги – внесение изменений в реестр юр лиц, аккредитация для проведения антикоррупционной экспертизы законов и проставление апостиля. Вместе с тем, в связи с динамичным развитием некоммерческого сектора в стране, сегодня актуальным представляется вопрос о возможности подачи документов для регистрации некоммерческих организаций через ЕГПУ.

В этой связи вопрос: планирует ли Минюст такую возможность предоставить, включив соответствующую услугу в перечень представляемых через ЕГПУ. Спасибо!".

За отчетный период сенатор Российской Федерации так же участвовал в X торжественной церемонии награждения детей и подростков, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни.

Мероприятие традиционно проводится под руководством Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко в преддверии Дня народного единства в рамках Всероссийского гражданско-патриотического проекта "Дети-герои".

Всего в отчетном году памятными медалями Совета Федерации "За проявленное мужество" были награждены более 200 ребят из 60 регионов России.

Проект "Дети – герои", организатором которого выступают Совет Федерации и МЧС России, охватил всю страну, а его участниками стали около 1,5 тысяч ребят из более чем 60 субъектов Российской Федерации, включая ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области.

В.В. Соколов поздравил своих земляков, трое детей из Орловской области, рискуя своей жизнью, помогли спасти жизнь другим людям.

В течении года сенатор Российской Федерации регулярно принимал участие в аппаратных заседаниях Правительства Орловской области, совещаниях с руководителями органов исполнительной власти и органов местного самоуправления субъекта Федерации под председательством губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова.

Законодательная деятельность сенатора Российской Федерации

В рамках работы в Комитете по Регламенту и организации парламентской деятельности сенатором Российской Федерации были сделаны доклады по следующим законопроектам:

- О проекте федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (по вопросу избрания высших должностных лиц субъектов Российской Федерации исключительно на прямых выборах) - внесен депутатами Государственной Думы Г.А. Зюганов, И.И. Мельников, В.И. Кашин, Н.В. Коломейцев, Ю.В. Афонин и др. (проект № 396121-8, соисполнители);
- О проекте федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в части установления возможности поставки этилового спирта организацией в случае аннулирования или прекращения лицензии такой организации на производство, хранение и поставки этилового спирта, а также установления порядка реализации лицензиатом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции

в рамках процедуры банкротства) - внесен Правительством Российской Федерации (проект № 471065-8, соисполнители);

- О проекте федерального закона "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О рекламе" (в части рекламы винодельческих хозяйств, виноградо-винодельческих зон, виноградо-винодельческих районов и виноградо-винодельческих терруаров) - внесен депутатами Государственной Думы А.В.Гордеевым, В.И.Кашиным и др., сенатором Российской Федерации С.Н.Рябухиным – (проект № 498945-8, соисполнители);
- О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "Об экологической экспертизе", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 4 части 4 статьи 2 Федерального закона "О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую" – внесен Правительством Российской Федерации (проект № 416487-8, соисполнители);
- О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" – внесен Правительством Российской Федерации (проект № 1144919-7, соисполнители).

Участие В.В. Соколова в региональных мероприятиях:

- 13 октября 2023 года – принял участие в заседании "Спасского клуба", в состав которого входят ведущие эксперты-политологи России, общественные деятели и лидеры бизнес-сообщества Орловской области, главными темами очередной дискуссии стали итоги выборов Губернатора Орловской области 2023 года и определение приоритетов в дальнейшем развитии региона;
- 14 октября 2023 года – принял участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;
- 16 октября 2023 года – принял участие в заседании Правительства Орловской области;
- 16 октября 2023 года – принял участие в награждении победителей и призеров регионального этапа Международной Премии #МЫВМЕСТЕ;
- 17 октября 2023 года – провел личный прием граждан. Были озвучены вопросы реализации издательского проекта «Библиотека семейного чтения "Духовное наследие Орловщины" проблемы благоустройства сельских территорий, поддержка организаций по уходу за людьми с ограниченными

возможностями здоровья, оказание содействия в реализации гуманитарной помощи участникам СВО, а также социальной и бытовой поддержке членов их семей. Решение вопросов находится на постоянном контроле сенатора Российской Федерации;

- 21 октября 2023 года – принял участие в Международной акции "Сад памяти" в парке Победы города Орла;
- 4 ноября 2023 года – принял участие в открытии экспозиция Орловской области на Международной выставке "Россия";
- 13 ноября 2023 года – принял участие в аппаратном совещании в Правительстве Орловской области;
- 8 декабря 2023 года – принял участие в Инвестиционном послании Губернатора Орловской области;
- 16 декабря 2023 года – принял участие в XIII заседании Казачьего круга Орловской области;
- 18 декабря 2023 года – принял участие в заседании Правительства Орловской области;
- 29 декабря 2023 года – принял участие в торжественной церемонии вручения государственных наград в Правительстве Орловской области;
- 30 декабря 2023 года – принял участие во Всероссийской благотворительной акции "Ёлка желаний".

В одном из самых трогательных событий уходящего года Всероссийской благотворительной акции "Ёлка желаний", наряду с ёлкой желаний в Совете Федерации, сенатор Российской Федерации так же снял шар с детскими новогодними пожеланиями с главной ёлки Орловской области.

В.В.Соколов поздравил мальчика Богдана, который хотел доску для рисования, а также братьев Армана и Артака, подарив старшему брату Арману синтезатор, а его младшему брату Артаку профессиональный футбольный мяч, на котором оставили свои автографы футболисты ФК "Орел" и пожелали юному спортсмену больших успехов.

В отчетный период В.В. Соколовым велась подготовка к поздравлению талантливых ребят из Орловской области, финалистов Федерального этапа VII Всероссийского творческого детского школы-конкурса "Портрет твоего края", который проходит при поддержке Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко и всего сенаторского корпуса.

Работа В.В. Соколова с обращениями граждан

Работа с обращениями граждан ведется сенатором Российской Федерации на постоянной основе. Наряду с регулярно получаемыми письменными обращениями рассматривались также вопросы, поступающие в ходе проводимого в Орловской области личного приема граждан. Рассмотрение всех поступивших обращений осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". По каждому были приняты соответствующие меры, при необходимости были также задействованы для решения вопросов граждан уполномоченные органы исполнительной власти и местного самоуправления. По итогам рассмотрения каждому заявителю был дан ответ. Вопросы, требующие планомерного решения, взяты на контроль.

Спектр поднимаемых жителями вопросов был обширным:

- реализация издательского проекта "Библиотека семейного чтения "Духовное наследие Орловщины", который, вне всякого сомнения, будет способствовать популяризации статуса Орловщины как литературной столицы России;
- решение проблем благоустройства сельских территорий, в частности ремонт дворца культуры в селе Золотарёво Залегощенского района;
- поддержка организаций, участники которых вызывают огромное уважение, посвящая свою жизнь уходу за людьми с ограниченными возможностями здоровья;
- оказание содействия в реализации чрезвычайно значимых для нашей страны инициатив по гуманитарной помощи участникам СВО, а также социальной и бытовой поддержке членов их семей.

В ходе приема удалось помочь супруге мобилизованного жителя Орла и перевести дочь в детский сад, находящийся ближе к месту проживания.

Также решен вопрос о продолжении издания серии книг проекта "Библиотека семейного чтения "Духовное наследие Орловщины".

Медийная активность сенатора Российской Федерации

В отчетном периоде информация о деятельности сенатора Российской Федерации В.В. Соколова, а также его интервью и комментарии по актуальным вопросам, в том числе о законодательной работе и межпарламентской деятельности, выходила на страницах печатных изданий, на сетевых ресурсах средств массовой информации, в телевизионных передачах на федеральных и региональных телеканалах, на радиостанциях.

На официальном сайте Совета Федерации о деятельности В.В. Соколова на регулярной основе размещались новостные материалы. В 2023 году было размещено 14 публикаций.

Для оперативного информационного освещения деятельности сенатора Российской Федерации ведется работа на страницах социальных сетей "Telegram" и "ВКонтакте". Размещаются информационные материалы о работе сенатора по всем линиям деятельности, фотографические материалы и видеозаписи (по событиям в Совете Федерации, федеральной и региональной повестке, комментариям и интервью).

По данным "TGStat" за отчетный период на страницу социальной сети "**Telegram**" подписалось 420 пользователей и добавлено 45 публикаций, 5 каналов социальной сети цитировали В.В. Соколова, в которых было 42 упоминания, средний охват публикации – 1006. В социальной сети "**ВКонтакте**" на страницу сенатора Российской Федерации подписалось 349 пользователей и добавлено 29 публикаций.

При проведении информационной работы В.В. Соколов регулярно отвечал на запросы журналистов региональных СМИ, в том числе в форматах интервью ГТРК "Орел" и телеканала "Первый Областной".

По данным "Медиалогии" за отчетный период зафиксировано 714 сообщений в соцмедиа с общим количеством просмотров – 171 000;

Только за период с 1 декабря 2023 года по 31 декабря 2023 года зафиксировано 303 сообщения в СМИ.

Комментарии и выступления сенатора Российской Федерации В.В. Соколова в федеральных и региональных средствах массовой информации, социальных сетях в отчетный период были посвящены, в том числе, тематикам:

- обеспечения условий регионального развития в условиях санкционных ограничений;
- поддержки участников СВО в Орловской области;
- реализации избирательных прав граждан в Российской Федерации.







